

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№13 (7349)

Пятница, 15 февраля 2002г.

ПАДАТЬ ИЛИ ПОДНИМАТЬСЯ?

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

Экономическая ситуация, производственные отношения, реальное состояние жизни и деятельности сельскохозяйственных предприятий агропромышленного комплекса района всегда было и остается в центре внимания районной прессы. Не исключение и процесс реструктуризации долгов, поиск путей выживания. Разумности грамотных, бесстрашных предновшествами руководителей В.Н.Куттергина, Н.А. Гаврилова, С.В.Лештаева следует отдать должное. И вот уже есть первые плюсы. И вот уже "Тайдон" отслеживает их, рассказывая о деятельности СПК "Борисовский", СПК "Крапивинский". По свежей колее непросто двигаться. Сколько еще потребуется усилий, чтобы стала она наезженной, а, значит, надежной. Но главное в этом пути - каков водитель. Имею в виду - каков руководитель. Чтобы коллективу, ведомому им, было надежно и верно в пути.

Доброго пути следует пожелать сегодня коллективу СП кооператива "Каменский", рожденному на днях доброй волей бывших акционеров "Каменного". Они отдали свои голоса новому директору А.М. Малахову, который при их поддержке намерен, во-первых, сохранить коллектив, во-вторых, не потерять землю и, в-третьих, начать развивать производство другими подходами, другими темпами. За Валерием Николаевичем Цантом осталось право reанимировать старое пред-

приятие, попытаться расчитаться с прямыми долгами, не подлежащими никакой реструктуризации. Убытки здесь по итогам прошлого года 2 млн. 600 тыс. рублей, а накопленных с временем перестройки долгов - 20 млн. рублей.

Можно сколько угодно обвинять правительство, президента в ситуации, сложившейся в АПК, она не разрешится! - комментирует зам. главы районной администрации по сельскому хозяйству В.А. Альберт. - Призрачна надежда на помощь государства,

которое к тому же не берет на себя ответственности за долги селян. Значит, надо самим напрягать силы, брать именно на себя решение выживания. Каменцы после двух собраний его нашли: намечен конструктив, определена программа. А вот мельковцы неоправданно медлят. Положение же в этом хозяйстве не просто сложное. Безнадежное!

- Себестоимость продукции неизмеримо высока, - вступает в разговор начальник отдела экономики управления сельского хозяйства Р.Н. Земсков, - на производство 1 ц свинины здесь затрачивается 40 ц кормов! Хозяйство просто само себя "съест". Очень хотелось бы, чтобы руководство, специалисты и труженики "Мельковского" подумали: стоит ли дальше копить долги? Логичнее перенять опыт у тех, кто уже определился. Последний пример - каменцы. Теперь у них есть уверенность в обеспечении гарантированными имущественными паями, так как в случае банкротства ЗАО рабочие

потеряют право на имущество.

Что же мешает мельковцам поступить здравым образом? Элементарная неорганизованность, которой шествует коллектив под флагом обиды на всех, обвинения всех. Неблагодарное это дело - смаковать обиды, бездарно упуская время, в течение которого надо действовать и действовать! В свою же пользу. О благе говорить еще рановато, но и как бы поздно не было...

- Каждому сельскохозяйственному предприятию предоставляется право начать работать с чистого листа, - говорит В.А. Альберт, - никакой преемственности от старого к новому нет. Вступление в рынок неизбежно предполагает перестройку производственных отношений. Для тех коллективов, где это поняли, забрезжил свет впереди. Хотя трудностей и им хватает. Тем же, кто выжидает неизвестно чего, не позавидуешь. Ни сегодня, ни завтра.

Материал подготовлен пресс-центром районной администрации.

ПЕРЕПИСЬ-2002

РАЗГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

Принят новый Федеральный закон "О Всероссийской переписи населения". Впервые за столетнюю историю проводившихся переписей населения перепись новой, демократической России будет иметь законодательную базу, а каждый конкретный гражданин - гарантированное законом право защиты своей персональной информации. В новом законе предусмотрена статья о гарантиях защиты сведений, содержащихся в переписных листах, где записано, что если должностные лица на каком-то этапе сбора или обработки информации допустят утрату или разглашение персональных сведений, то будут нести ответственность по законодательству Российской Федерации.

Вообще-то закон о статистической информации в любом случае предполагает использование собранных данных только в обобщенном, обезличенном виде. Наверное, каждому когда-нибудь попадались статистические или демографические сборники. Они интересны как раз своим обзорным анализом изменения

состава и численности населения. Например, по переписи 1939 г. население было очень молодым. Более 60% его составляли люди моложе 30 лет. Сейчас в связи с сильным падением рождаемости перепись покажет скорее обратную картину. Особенно в некоторых местностях, которые практически покинула вся молодежь, стариение населения будет весьма существенным.

Старение населения опять же демографическое понятие. Оно означает, что процент возрастных категорий старших возрастов начинает прибывать. Например, по той же переписи 1939 г. пенсионеров было всего около 7% населения. А через 40 лет их стало уже в 2 раза больше. В два раза больше стало и людей старше 70 лет.

Демографический и статистический анализ необходим для многих сфер деятельности, для взвешенного принятия решений и составления прогнозов. Но не менее интересен он и с исторической точки зрения. Это действительно живая, а не идеально фальсифицированная история. История в циф-

престижно в наши дни.

Во всех этих данных, как вы видите, не присутствует никаких индивидуальных фамилий. Вообще на сам переписной опросный лист при обработке наносится буквенно-цифровой особый код. Потому что обсчет всех сведений ведут машины. А машины - безличные "граждане", которые понимают только нашу похожесть с другими - по полу, по возрасту, по образованию и т.д. Они представляют безличные результаты. И "игнорируют" нашу "особую неповторимость" в виде персонального имени.

Сама статистика по сути своей лучшая гарантия защиты того, что ваши личные данные не заинтересуют того, кто привык во всем ценить только общее. По новому закону вся информация, содержащаяся в переписных листах, признается конфиденциальной, то есть не подлежащей никакому разглашению.

Т.УСТЮЖАНИНА,
уполномоченный
по вопросам переписи
населения.
(Информация подготовлена по данным обкомстата).

ОТЕЧЕСТВО

ДИВИЗИЯ БУДУЩЕГО

- за службу в отдаленной местности - до 300 руб. в месяц;
- за напряженность - до 400 руб. в месяц;
- денежная компенсация взамен продлайка - 608 руб. в месяц;
- квартальная премия - 600 руб. (1 раз в квартал);
- единовременное денежное вознаграждение по итогам за год - до 3000 руб. (1 раз в год);
- материальная помощь при убытии в отпуск до 2000 руб. (1 раз в год).

За участие в боевых действиях выплачивается сумма из расчета 20000 руб. в месяц.

В дивизию отбираются кандидаты, не требующие подготовки в учебных частях, имеющие российское гражданство и отвечающие требованиям временного положения о прохождении военной службы по контракту. Кроме того:

- по образованию - не ниже среднего (полного) общего образования;
- по уровню профессиональной подготовки - гражданская специальность должна быть родственна военной специальности, по которой кандидат будет проходить службу;

- по состоянию здоровья и заключению ВВК только "годен к военной службе".

Это единственная дивизия, в которой выплачиваются все денежные выплаты в срок.

Президент РФ В.Путин 29 декабря 2001 г. подписал Указ "О дополнительных мерах по усилению социальной защищенности военнослужащих", в котором постановил выплачивать военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, ежемесячную надбавку за сложность, напряженность и специальный режим военной службы в размере 70% оклада по воинской должности.

Если ребят нашего района заинтересует военная служба по контракту в 201-МСД, дислоцирующейся на территории Таджикистана, необходимо обращаться в военный комиссариат Крапивинского района ежедневно с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Телефоны для справок: 22-0-96, 22-2-09.

С.МАХНЕВА,
ст. помощник начальника
отдела.

Приглашаем всех производителей молока Крапивинского района на собрание, посвященное вопросам производства и сбыта молока.

Собрание состоится в субботу, 16 февраля 2002 года в 13 часов в здании Крапивинской поселковой администрации.

Команда проекта ТАСИС.



А в глазах - все та же молодость

МАТЬ Тереза говорила, что самое ценное, что может сделать человек на земле - добрые дела и поступки. И поэтому мы должны стремиться делать их, даже заведомо зная, что не получим благодарности за это.

Давать знания - вот поистине доброе дело. Именно им большую часть своей жизни занималась Екатерина Семеновна Пейлак. Учителяница русского языка и литературы, замечательная рукодельница, обладательница хороших вокальных данных, она также является гостеприимной хозяйкой и веселым, бодрым, несмотря на свои годы, человеком.

ДАЖЕ не верится, что пролетело 75 лет. Кажется, совсем недавно, в 1927 г., в Белоруссии появилась на белый свет маленькая девочка, которую назвали Катей. Она была десятым ребенком. Спустя некоторое время вся семья переехала в Сибирь.

С малых лет Катя познала, что такое труд. Как и все девочки, она была ближе к маме, но и отца не оставляла без внимания. В Первой мировой он был ранен, поэтому никогда не отказывался от помощи детей.

- Отец был строгий, но добрый, - вспоминает Екатерина Семеновна, - руку на детей почти никогда не поднимал, а если и случалось, что поднимет, то за дело. Но это было очень редко.

ОСНОВНОЙ НАШ ДОКУМЕНТ

Утрата паспорта - это всегда беда для человека, так как он является основным документом, удостоверяющим личность. С такой бедой в паспортно-визовую службу Крапивинского РОВД обращаются все чаще и чаще. Например, в 1999 г. по поводу утраты (кражи) паспорта обратилось 110 человек, в 2000 г. - 169, за 2001 г. - 207 человек.

Одна из наиболее распространенных причин утраты - это небрежное отношение к документам, порча детями оставленных без присмотра документов. Основные категории граждан, теряющих документы, - люди преклонного возраста, студенты. Небрежное хранение паспорта, непринятие гражданином необходимых мер к сохранности его, отсутствие внимательности и осмотрительности - все это является причиной его утери.

За утрату паспорта на гражданина составляется административный протокол по

Детство Кати прошло в окружении друзей. Вместе играли, озорничали, купались, загорали, ловили рыбку. Но появилась у девочки своя, особая привязанность - лошади. И несмотря на то, что от лошади она однажды и пострадала, когда та сбросила ее на землю, пристрастие к этим умным животным сохранилось до сих пор.

Воспоминания о детстве омрачают годы Великой Отечественной войны.

- Мне было тогда 14 лет, - говорит Екатерина Семеновна, - в те тяжелые для всех времена был голод. Ходили в столовую ради одного маленького кусочка хлеба и стакана чая, и этот кусочек относили маме.

Но и это пережили.

Хорошо закончив школу, Катя и еще две крапивинские девушки-выпускницы решились на очень далекую поездку. Отправились за знаниями ни куданибудь, а в Ленинград! Поступила Катя в институт. Однако три месяца спустя перенесенное ранее заболевание легких дало о себе знать - сырой климат города на Неве крайне отрицательно сказался на здоровье. Возвращаться в Сибирь? Написала письмо белорусским родственникам и получила ответ от дяди: "Приезжай, поживи у нас".

Конечно же, не сидела, сложа руки: грамотную, талантливую девушку взяли

на радиостанцию, редактором "последних известий". Прошло время. И вновь собралась Катя в дорогу, наезд в отчий дом. Великая тяга к знаниям привела девушку в Томский университет. Достойно выдержав вступительные экзамены, окрыленная успехом, приехала с радостной вестью домой, но здесь ее ждало разочарование. "Думай, дочка. Решай сестра. Мы бы и рады тебе помочь, но

Здесь же она познакомилась с молодым преподавателем физической культуры, который в дальнейшем стал ее мужем.

Вот уже 52 года они вместе. Екатерина Семеновна и Федор Николаевич. Родились двое детей, но все же что-то тянуло молодую женщину учиться дальше.

В итоге она закончила заочное отделение Томского педагогического института. А жизнь свою дальнейшую Пейлаки связали с

В.И. Ивлева, Е.С. Пейлак. Много преград было на жизненном пути, но Екатерина Семеновна с высокой поднятой головой прошла мимо всех невзгод. Интересно то, что одноклассники, видя организаторские способности, активность Кати, всегда пророчили, что она будет руководителем какого-либо предприятия. Однако сложилось иначе. Но она никогда не жалела о своей судьбе.

НЕДАВНО Екатерина Семеновна отметила свой юбилей, с чем мы ее, конечно, поздравляем. Она удивительный человек, и в 75 лет невероятно энергична, посещает клуб ветеранов, поет в хоре. Будучи очень общительной, Екатерина Семеновна прекрасно ладит с людьми, невзирая на разные взгляды поколений.

- Конечно, поколения отличаются, нет сейчас должного уважения к пожилым, но все мы люди, все должны быть вместе, - считает она.

И не согласиться в этом невозможно. Несмотря на годы, жизнь продолжается. Хотя что могут значить годы для такого человека, как Екатерина Семеновна? В глазах-то светится все та же молодость, все те же силы и энергия.

Дорогая Екатерина Семеновна, мы желаем вам всего наилучшего. Мы гордимся тем, что в нашем поселке живут такие люди, как Вы!

Екатерина ДЕНК,
Евгения СМИРНОВА.



Е.С. Пейлак с ребятами на школьном туслете

ОТКЛИК ЧИТАТЕЛЯ

Браконьерские неводы - на крючок!

Дорогая редакция! Я пишу ответ на статью в газете "Тайдон" за 9 января 2002 г. "Ловись рыбка-не ловись рыбак". Наша река Томь не должна служить продажникам для наживы. Река - это дар природы и пользоваться ею должны все добрые люди. С приходом лета, куда в свободное время податься? Только на речку, наловить рыбки на уху. Придешь или приедешь на берег, накачаешь лодку, настроишь удочки, закидушку где-то поставишь на более крупную рыбку, прикоркнуешь бросишь и сидишь - рябачишь...

Вдруг приезжают на ма-

шинах, разматывают невод на всю ширину реки и сметают все на своем пути: и закидушки, и прикормку! Кажется, уж тут рыбак? А ведь кто на реку идет? Потерявшие работу, малоимущие, пожилые, дети, которым пойманная рыбка это подспорье в пропитании.

Мы возмущены решением выдачи лицензии на промышленный отлов рыбы. Мы примем меры очень простые и эффективные - затопим в этих местах железобетонные глыбы, таким методом мы спасали тайменей на устье реки Тайдон, когда городские браконьеры приезжали и неводами вылавливали ценную рыбу.

Мы тогда бросили на дно автомобильную раму, много неводов они там порвали и порезали и отступились. Много лет прошло с тех пор, раму, наверное, уже залило, но роль свою она сыграла. Нас вынуждают таким методом сохранить наше рыболовное увлечение и не только увлечение, а как возможность добавки рыбных блюд к нашему скромному столу. Так что, господин Кацева, мы будем ловить на крючок браконьерские невода!

Степан КИРИЛЛОВ.
п.Крапивинский.

ДОСУГ

ПОСЛУШНЫЕ

УЗЕЛКИ



Знакомы ли вы с искусством плетения макраме? Если нет, то можете научиться этому. В Доме творчества уже восьмой год Лариса Владимировна Сухорукова ведет кружок "макраме". Овладев этим видом рукоделия, можно сделать все, что понравится. Главное - иметь фантазию и желание. В основном кружком интересуются ребята 4, 5, 9-х классов, причем, не только девочки, и мальчики.

Зайдешь в кабинет и окажешься в окружении разнообразных, красивых ручных работ. Изделия выполняются по схемам, но иногда ребята под руководством Ларисы Владимировны воплощают в жизнь свои собственные идеи и фантазии. Не всегда есть материалы для плетения - бельевой шнур, капроновая и шерстяная нить, шпагат. Если нет ниток, то ребята играют в игры или увлекаются изделиями из глины и бисера. Скульптура никогда не приходится. Руководитель поддерживает дружеские, теплые отношения со своими кружковцами.

Лариса Владимировна выбрала этот кружок, т.к. раньше это было одно из самых доступных и демократичных занятий. Сейчас у нее накопился большой опыт, который она передает другим. Сама Лариса Владимировна любит вязать и плести разные изделия, применяя технику макраме.

Ребята-кружковцы вместе празднуют дни именинника и дарят подарки, сделанные своими руками. В преддверии новогодних праздников перед ребятами стояла задача сплести много новогодних игрушек.

Забавные зверюшки, картины, шторы, скатерть, кашпо, салфетки - все это можно сделать из ниток, зная секреты узорных узелков. Самые сложные изделия - это шторы и скатерть.

Макраме пригодится везде: можно не только дополнить интерьер дома, но и связать одежду, украшения. Если вы заинтересовались нашей информацией и хотите овладеть мастерством вязания макраме, приходите в Дом творчества. С первого раза будет трудно, но вы научитесь!

Юлия ДЕМЕНТЬЯНОВА,
Ира СУХОРУКОВА,
Юнкоры.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК**18 ФЕВРАЛЯ****I программа**

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 "Земля любви". Т/с. 10.15 Д/д. "Опережая выстрел". 10.40 Поле чудес. 11.35 Непутевые заметки. 11.50 Библиомания. 12.00 Новости. 12.15 На XIX зимних Олимпийских играх. Лыжи. Эстафета (мужчины). 13.30 Фильм "Король Дикого Запада". 15.00 Новости. 15.20 Фильм "Операция "Ы"" и другие

приключения Шурика". 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.30 С легким паром! 19.00 Жди меня. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.35 "Убойная сила: Силовая защита". 22.40 На XIX зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная Швеции-сборная Чехии. 23.30 Ночное "Время". 23.50 Спорт-Лейк-Сити. Дневник Олимпиады. 00.20 На XIX зимних Олимпийских играх. Горные лыжи. Супергигант (женщины).

ВТОРНИК**19 ФЕВРАЛЯ****I программа**

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 Жди меня. 10.15 С легким паром! 10.45 Кто хочет стать миллионером? 11.40 Смак. 11.55 Библиомания. 12.00 Новости. 12.15 На XIX зимних Олимпийских играх. Хоккей. Трамплин 120 м. 14.05 Жизнь замечательных людей. А. Маресьев. 14.35 Дисней-клуб: "Любимчик". 15.00 Новости. 15.15 Что да как. 15.35 Царь горы. 16.00 "Убойная сила: Силовая защита". 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечер-

ние новости. 18.15 Однако. 18.30 Смехопанorama. 19.00 "Земля любви". Т/с. 20.00 Слабое звено. 21.00 Время. 21.35 "Убойная сила: Оперативное вмешательство". 22.40 На XIX зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. 23.30 Ночное "Время". 00.00 Дневник Олимпиады. 00.30 Детектив "Часовщик из Сент-Поля".

II программа

6.50, 7.50, 8.50, 9.50 Пульс. 7.00, 8.00, 9.00 Вести. 7.10 Православный календарь. 7.15 Афиша. 7.25 Дежурная часть. 7.30 Новости Олимпиады-2002. 7.40 Экспертиза РТР. 8.10 Дорожный патруль. 8.20 Афиша. 8.30 Ново-

II программа

16.20 "Дикий ангел". Т/с. 17.20 "FM и ребята". Т/с. 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Урожайные грядки. 19.05 В центре внимания. 19.30 Пульс. 19.50 Прозрачный бюджет. 20.00 Дневник зимних Олимпийских игр. 21.00 Вести. 21.35 Пульс. 21.45 Азбука спроса. 21.55 Т/с "Леди Босс". 22.55 Х/ф "Транзит для дьявола". 00.00 Вести+подробности. 00.15 Вести-Москва. 00.25 Олимпиада-2002. Хоккей. 02.35 Дежурная часть.

часть. 02.35 Дежурная часть.

III программа

8.30 Есть мнение. 9.30 Азбука спроса. 9.35 М/ф. 9.50 Пульс. 10.00 Теледебаты кандидатов в депутаты Кемеровского горсовета (округа №№ 11, 12, 10, 16). 11.25 Выступление кандидатов в депутаты областного Совета. 11.30 Шаг за горизонт. 12.15 Музыка. 12.25 "Возвращение в Эдем". Т/с. Профилактика до 16.00. 16.00 Т/с "Дознание да

Винчи". 17.00 Т/с "Майами Сэндс". 18.00 Комедия "Все любят Рэймонда". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.25 За стеклом-2. 20.30 Новости NTSC. 20.50 Без комментариев. 21.00 Неизвестная Сибирь. 21.30 Детектив "Коррупция". 23.25 Новости NTSC. 23.50 "За плетнем, или Как не стать последним". 23.55 За стеклом-2. 00.25 Детектив "Человек в проходном дворе".

СРЕДА**20 ФЕВРАЛЯ****I программа**

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 "Земля любви". Т/с. 10.15 Смехопанorama. 10.45 Слабое звено. 11.40 Смак. 11.55 Библиомания. 12.00 Новости. 12.15 На XIX зимних Олимпийских играх. Лыжи. 1,5 км (мужчины и женщины). 13.10 Спасатели. 13.40 Комедия "Мужчины". 15.00 Новости. 15.15 Семь бед - один ответ. 15.35 Программа "100%". 16.00 "Убойная сила: Оперативное вмешательство". 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости. 18.15 Однако. 18.30 Кумиры. Л.Жаботинский. 19.00

"Земля любви". Т/с. 20.00 "Последний герой". 21.00 Время. 21.35 "Убойная сила: Ударная волна". 22.40 На XIX зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Женщины. Короткая программа. 23.30 Ночное "Время". 00.05 Спорт-Лейк-Сити. 00.30 История любви "Эсс".

II программа

6.50, 7.50, 8.50, 9.50 Пульс. 7.00, 8.00, 9.00 Вести. 7.10 Православный календарь. 7.15 Афиша. 7.25 Дежурная часть. 7.30 Новости Олимпиады-2002. 7.40 Экспертиза РТР. 8.10 Дорожный патруль. 8.20 Афиша. 8.30 Новости Олимпиады-2002. 8.40 М/с "Астра-бой". 9.10 Национальный доход. 9.15 Москва-

Минск. 9.30 Новости Олимпиады-2002. 9.40 Экспертиза РТР. 10.00 Вести. 10.15 Олимпиада-2002. Фристайл. Акробатика. Мужчины. Финал. Коньки. Мужчины. 1500 м. 12.00 Вести. 12.15 Дежурная часть. 12.20 Экспертиза РТР. 12.30 Семейные новости. 12.35 "Санта-Барбара". Т/с. 13.25 "Селеста, всегда Селеста". Т/с. 14.00 Что хочет женщина. 14.30 Пульс. 14.45 Овертайм. 15.00 Вести. 15.30 "Крылья любви". Т/с. 16.25 "Дикий ангел". Т/с. 17.20 "Простые истины". Т/с. 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Территория закона. 19.05 В центре внимания. 19.20 Прозрачный бюджет. 19.30 Пульс. 20.00 Дневник зимних

Олимпийских игр. 21.00 Вести. 21.35 Пульс. 21.45 Т/с "Леди Босс". 22.55 Т/с "Транзит для дьявола". 00.00 Вести+подробности. 00.15 Вести-Москва. 00.25 Олимпиада-2002. Хоккей. Женщины.

III программа

6.00 Новости Сибири. 6.30 Музыка. 7.00 Т/с "На пределе". 7.30 Т/с "Отважные-2". 8.00 Новости NTSC. 8.30 Пульс. 9.05 "Морт и Фил". М/с. 9.30 И снова "Синяя птица". 9.50 Пульс. 10.00 Теледебаты кандидатов в депутаты Кемеровского горсовета (округа 15 и 17). 10.35 Выступление кандидата в депутаты областного Совета по Ленинскому району. 10.40 Ваш выход. 11.05 "Таггер". Т/с.

12.00 Городская среда. 12.30 "Возвращение в Эдем". Т/с. 13.30 Новости Сибири. 14.00 Эх, дороги! 14.30 М/с "Шехерезада". 15.00 Т/с "Отважные-2". 15.30 Д/с "Дикая Америка". 16.00 Т/с "Дознание да Винчи". 17.00 Т/с "Майами Сэндс". 18.00 Т/с "Все любят Рэймонда-3". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.25 За стеклом-2. 20.30 Новости NTSC. 20.50 Без комментариев. 21.00 Г.о.о.о.о.л. 21.30 Х/ф "Голова над водой". 23.45 Новости NTSC. 00.10 За плетнем, или Как не стать последним. 00.15 За стеклом-2. 00.45 Детектив "Человек в проходном дворе".

ЧЕТВЕРГ**21 ФЕВРАЛЯ****I программа**

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 Сериал "Земля любви". 10.15 Кумиры. Л.Жаботинский. 10.45 Кто хочет стать миллионером? 11.35 Смак. 11.50 Библиомания. 12.00 Новости. 12.15 На XIX зимних Олимпийских играх. Биатлон. Эстафета 4x7,5 км (мужчины), хоккей. 14.35 Дисней-клуб: "Переменка". 15.00 Новости. 15.15 "Все псы попадают в рай". М/с. 15.40 Мультазбука. 16.00 "Убойная сила: Ударная волна". 17.00 Большая стирка. 18.00 Новости.

18.15 Однако. 18.30 Сами с усами. 19.00 "Земля любви". Т/с. 20.00 Слабое звено. 21.00 Время. 21.35 "Убойная сила: Мера пресечения". 22.40 На XIX зимних Олимпийских играх. Хоккей. 23.20 Ночное "Время". 01.10 Дневник Олимпиады.

II программа

6.50, 7.50, 8.50, 9.50 Пульс. 7.00, 8.00, 9.00 Вести. 7.10 Православный календарь. 7.15 Афиша. 7.25 Дежурная часть. 7.30 Новости Олимпиады-2002. 7.40 Экспертиза РТР. 8.20 Афиша. 8.30 Новости Олимпиады-2002. 8.40 "Астра-бой". М/с. 9.10 Национальный доход. 9.15 Открытая таможня. 9.30 Новости Олимпиады-2002. 9.40

Экспертиза РТР. 10.00 Вести. 10.15 Олимпиада-2002. Хоккей. 12.00 Вести. 12.15 Дежурная часть. 12.20 Экспертиза РТР. 12.30 Семейные новости. 12.35 Т/с "Санта-Барбара". 13.25 "Селеста, всегда Селеста". Т/с. 14.00 Что хочет женщина. 14.30 Пульс. 14.45 Овертайм. 15.00 Вести. 15.30 "Крылья любви". Т/с. 16.25 "Дикий ангел". Т/с. 17.20 "Простые истины". Т/с. 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 36,6. 19.05 В центре внимания. 19.20 Прозрачный бюджет. 19.30 Пульс. 20.00 Дневник зимних

22.55 "Транзит для дьявола". Т/с. 00.00 Вести+подробности. 00.15 Вести-Москва. 00.25 Олимпиада-2002. Хоккей.

III программа

6.00 Новости Сибири. 6.35 Музыка. 7.00 Т/с "На пределе". 7.30 Т/с "Отважные-2". 8.00 Новости NTSC. 8.30 Пульс. 9.05 "Морт и Фил". М/с. 9.30 И снова "Синяя птица". 9.50 Пульс. 10.00 Теледебаты кандидатов в депутаты Кемеровского горсовета (округа 1 и 29). 10.40 Выступление кандидата в депутаты областного Совета по Ленинскому округу г. Кемерова. 10.45 Союзное вече. 11.05 М/ф. 11.25 Урожайные грядки. 11.55 Городская

среда. 12.25 "Возвращение в Эдем". Т/с. 13.30 Новости Сибири. 14.00 Эх, дороги! 14.30 М/с "Шехерезада". 15.00 Т/с "Отважные-2". 15.30 Д/с "Дикая Америка". 16.00 Т/с "Дознание да Винчи". 17.00 Т/с "Майами Сэндс". 18.00 Т/с "Все любят Рэймонда-3". 18.30 Из жизни женщины. 19.00 Новости NTSC. 19.25 За стеклом-2. 20.30 Новости NTSC. 20.50 Без комментариев. 21.00 Мой город. 21.30 Х/ф "Любовники Розмари". 00.15 Новости NTSC. 00.40 За плетнем, или Как не стать последним. 00.45 За стеклом-2. 01.15 Х/ф "Человек в проходном дворе".

ПЯТНИЦА**22 ФЕВРАЛЯ****I программа**

6.00 Доброе утро. 9.00 Новости. 9.15 "Земля любви". Сериал. 10.15 Серебряный шар. Е.Урбанский. 11.00 Слабое звено. 11.50 Библиомания. 12.00 Новости. 12.15 На XIX Олимпийских играх. Хоккей. 1/4 финала, 2-й и 3-й полуфиналы. Горные лыжи. Слалом-гигант (мужчины). Хоккей (женщины). Финал. 15.00 Новости. 15.15 "Все псы попадают в рай". М/с. 15.40 Семь бед - один ответ. 16.00 Т/с "Убойная сила: Мера пресечения". 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечер-

ние новости. 18.15 Однако. 18.25 Д/детектив. 19.00 Т/с "Земля любви". 20.00 Поле чудес. 21.00 Время. 21.35 Х/ф "Страх над городом". 23.35 Дневник Олимпиады. 00.05 На XIX зимних Олимпийских играх. Горные лыжи. Слалом-гигант (мужчины), финал. Хоккей (женщины).

II программа

6.50, 7.50, 8.50, 9.50 Пульс. 7.00, 8.00, 9.00 Вести. 7.10 Православный календарь. 8.15 Афиша. 7.25 Дежурная часть. 7.30 Новости Олимпиады-2002. 7.40 Экспертиза РТР. 8.10 Дорожный патруль. 8.20 Афиша. 8.30 Новости Олимпиады-2002. 8.40 "Астра-бой". М/с. 9.10 Национальный до-

ход. 9.15 Мусульмане. 9.30 Новости Олимпиады-2002. 9.40 Экспертиза РТР. 10.00 Вести. 10.15 Олимпиада-2002. Двоеборье. Спринт. Лыжи. Женщины. Эстафета 4x5 км. 12.00 Вести. 12.15 Семейные новости. 12.25 Т/с "Санта-Барбара". 13.15 Праздник Курбан-Байрам. 14.00 Что хочет женщина. 14.30 Пульс. 14.45 36,6. 15.00 Вести. 15.30 "Крылья любви". 16.25 "Дикий ангел". 17.20 "Простые истины". Т/с. 18.00 Вести. 18.30 Губернские новости. 18.50 Хозяева тепла и света. 19.05 Комментатор. 19.30 Пульс. 20.00 Дневник зимних Олимпийских игр. 21.00 Вести. 21.35 Пульс. 21.45 Азбука спроса. 21.55 Т/с

"Леди Босс". 22.55 Т/с "Транзит для дьявола". 00.00 Олимпиада-2002. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. 01.40 Горячая десятка.

III программа

**СУББОТА
23 ФЕВРАЛЯ**

I программа

8.00 Новости. 8.10 М/ф. 8.35 Служу России! Праздничный выпуск. 9.20 Играй, гармонь солдатская! 10.00 Новости. 10.10 Х/ф "Небесный тихоход". 11.30 Тайны забытых побед. Marshal K. Рокоссовский. 12.20 На XIX зимних Олимпийских играх. Хоккей (мужчины), 1/2 финала. 15.00 Новости. 15.10 Фильм "Высокое звание: Ради жизни на земле". 16.55 На зимних Олимпийских играх. Фигурное катание.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ
24 ФЕВРАЛЯ**

I программа

6.45 Х/ф "Кодовое название "Южный гром". 8.00 Новости. 8.10 М/ф. 8.35 КОАПП. 9.00 Слово пастыря. 9.15 Эх, Семеновна! 9.50 Библиомания. 10.00 Новости. 10.10 Непутевые заметки. 10.30 Смехопанорама. 11.35 На XIX зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч за 3-е место. Горные лыжи. Слалом (мужчины). 14.35 Дисней-клуб: "Минни Маус и его друзья". 15.00 Новости. 15.10

Показательные выступления. В перерыве - новости. 19.00 Кто хочет стать миллионером? 20.00 Праздничный концерт к Дню Отечества. 21.00 Время. 21.30 Продолжение концерта. 22.50 Боевик "Горячая точка". 23.55 Дневник Олимпиады. 00.25 На зимних Олимпийских играх. Коньки. 10000 м (мужчины).

II программа

7.25 Диалоги о рыбальке. 7.55 КДнью защитника Отечества. "Виктория". Фестиваль солдатской песни. 9.00 Олимпиада-2002. Двоборье. Спринт 7,5 км. 9.45 Телепузики. 10.10 Золотой ключ. 10.30

Комедия "Дачная поездка сержанта Цыбули". 16.40 Кумиры. В.Лановой. 17.10 Рядовой Евдокимов и его друзья. Юмор. программа. 18.00 Вечерние новости. 18.20 Продолжение юмор. программы. 19.10 Х/ф "Офицеры". 21.30 На XIX зимних Олимпийских играх. Коньки. 5000 м (женщины). 22.00 Боевик "Спартак". 01.25 Дневник Олимпиады.

III программа

7.50 Олимпиада-2002. Бобслей. Мужчины. Четверка. Шорттрек. 9.25 Телепузики. 9.50 Русское лото. 10.40 ТВ Бingo-шоу. 11.20 Доброе утро, страна. 11.55

Здоровье и жизнь. 11.00 Почта РТР. 11.35 Доброе утро, страна! 12.10 Сто к одному. 13.00 Т/с "Медики". 14.00 КДнью защитника Отечества. Д/ф "Оружие России: неизвестные внуки Калашникова". 15.00 Вести. 15.20 "Белое солнце пустыни". Х/ф. 17.00 Ваш выход. 17.20 Регион-42. 17.30 Под знаком зодиака. 18.00 Есть мнение. 19.00 Моя семья. 19.55 Ашлаг. 21.00 Вести. 21.25 Зеркало. 22.00 Х/ф "В зоне особого внимания". 00.00 Фильм "Солдаты". 00.25 "Господа офицеры-2002". Концерт О.Газманова. 02.15 Дневник зимних Олимпийских игр. 03.20 Олимпиада-2002. Лыжи. Мужчины. 50 км.

III программа

6.00 Муз. программа. 7.00 Однажды вечером. 8.00 Из жизни женщины. 8.30 М/с "Сейлормун". 9.00 Новости NTSC. 9.20 Новые Новости. 9.30 10 вопросов NTSC. 10.00 Драма "Горячий снег". 12.10 Сегоднячко. 13.00 Медицинское обозрение. 13.30 Час Дискавери. 14.30 Кино, кино, кино. 15.00 Т/с "Удивительные животные". 15.30 Т/с "Веселая семейка Твист". 16.00 М/с "Черный пират". 16.30 М/с "Сейлормун". 17.00 Т/с "Земля: последний конфликт". 18.00 Антология юмора. 19.00 Советы от Тани. 19.25 За стеклом-2. 20.30 Комедия

"Непридуманные истории". 21.00 М/с "Черный пират". 21.25 Глобальные новости. 21.30 Музыка. 22.00 Под знаком зодиака. 22.20 Шаг за горизонт. 23.05 Олимпиада-2002. Хоккей. Мужчины. 01.05 Музыка.



Дорогую мою маму Люсю Михайловну АРЕДАКОВУ поздравляю с юбилеем. Я вырос, мама, стал солдатом, вдали сейчас ты от меня. А помнишь, как зимой когда-то сидела, мама, у окна? Прости меня за все ошибки, обиды, что тебе принес. Хочу, чтобы свет твоей улыбки сиял всегда, не зная слез. За все заботы, что на плечи твои уставшие легли, прими от всей души, родная, поклон солдатский до земли.

Сын Роман, г.Буйнакск, Дагестан.

БОЛЬ

КОЛЬ ВСЁ ВОКРУГ НАРОДНОЕ, ТО, ЗНАЧИТ, И МОЁ?

В целях обеспечения охраны памятников истории, археологии и природы устанавливаются охранные зоны в порядке, определенном законодательством РФ. 2001 год, Крапивинский район.

Стреляют в Бунгарапско-Ажендаровском заказнике (бобровом), в Лачиновой курье (место зимовки пресмыкающихся), в других казенных и заповедных местах. Весной поймы рек Томи и Тайдона, кури - места нерестилищ - сплошь перетянуты сетями, но рыбаку-любителю строго-настого запрещен лов рыбы даже удоюкой.

Разворована плотина, тоже памятник, зловещий памятник истории наших чинушам, изуродовавшим древнюю Крапивинскую землю, которой в этом году 270 лет. Уничтожен десяток древнейших поселений... Вырезаны и сожжены леса, иссякли реки, по которым в недалеком прошлом ходили пароходы, баржи, катера.

Зато появились большие щиты: "Не входить!" "Не въезжай! частная собственность!". Могут и собаками потравить. Враз стала родная древняя земля с ее реками, лесами и озерами

выше и ниже?

Приезжие хищники в человечьем обличье со скорострельным оружием, автомобили водомоторизованные, с сетями, перемётами, поставками по десятку-двадцати на брата... Десятки подранков, брошенная битая дичь и птица, нечистоты и дохлая рыба - эту ужасную картину наблюдали не только рыбаки-любители и отдающие, но и молодожёны с гостями, приехавшие сфотографироваться на память к плотине.

Спросим у госохотов и рыбохраны - где бобры в заказнике, где медведи и лоси, раньше запросто заходившие в селения? Где чёрные аисты, гуси-лебеди, дичь и птица перелётная? Всё очень просто: купил лицензию, иди стреляй, сколь хочь.

Не пора ли сделать по-настоящему охраняемыми зоны отдыха граждан, а места наши заповедными?

Неужели дохлая рыба, убитая птица или зверёк принесут нам радость от общения с природой? Ждём ваших откликов, решений и предложений. Охрана природы - дело народное!

Александр КОЛЫЧЕВ,
и.о.директора
краеведческого музея.

"ТАЙДОН"

Крапивинская районная газета.

УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.

РЕДАКТОР
И. В. МОШНЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.

ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993 г. Регистрационный номер 1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфо-единением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директор 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу.

Номер подписан в печать 14.02.2002 г.

Тираж 2606 экз.
Заказ № 476.



Любимую нашу Юлечку ТОРЕЛЬКО поздравляем с 20-летием. С днем рождения. Тебе 20. Открылась в жизнь большая дверь. Как трудно с детства расставаться, но не вернуть его теперь. Пусть все хорошее из детства тебе в наследство передадут, пусть от волнения бьется сердце и песни юности поют.

Мама, папа, Денис.

Дорогого внука Евгения Игоревича КРАСНОВА поздравляем с днем рождения. Что пожелать тебе, внук? Здоровья, счастья и удачи. А если будет путь жесток, не падай духом и не плачь. Будь справедлив, люби людей, живи светлее, чем вчера. И никому не пожалей улыбок, дружбы и тепла.

Баба и деда.

Зинаиду Филипповну КУЗЧЕЦОВУ, Александра Федоровича ШЕФЧИЧА, Александра Михайловича ВАСИЛЬЕВА, Нину Васильевну КАЧКАНОВУ поздравляем с днем рождения. Пусть каждый день приносит счастье, пусть будут в радости года, здоровье - главное богатство - пусть не подводит никогда!

Коллектив редакции.

Дорогую нашу Анну Корнеевну ИЛЯХТЕНКО поздравляем с юбилеем. Пусть твоя нежность не гаснет с годами, пусть не иссякнет в душе теплота. Пусть долгие годы живут вместе с нами и чуткость твоя, и твоя доброта.

Сын, сноха, внуки, правнуки.

Дорогого мне человека Анну Корнеевну ИЛЯХТЕНКО от всей души поздравляем с днем рождения. Любви Вам и внимания, чуткости и доброты родных и близких, терпения и силы духа.

С уважением Т.СУРАВИКИНА.

Дорогую, любилую Татьяну Георгиевну ЛЫСАКОВУ поздравляем с юбилеем. Мамочка наша родная, любимая! Бабушка славная, незаменимая, с праздником тебя поздравляем, всяческих благ в твоей жизни желаем. Чтобы ты никогда не болела, чтобы ты никогда не старела, чтобы вечно была молодой, веселой, добродушной и нежной такой! Целуем мы добрые, славные руки.

С любовью к тебе твои дочь и внучка.

Поздравляем дорогую маму, бабушку Анну Михайловну БИСЮКОВУ с днем рождения! Че грусти, что волосы седеют. Береги себя и не болей, потому что нет у нас на свете человека ближе и родней. Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души!

Дети, внуки, сватовья.

Зинаиду Яковлевну ПОДОЛЯКИНУ поздравляем с юбилеем. Закон природы так суров, текут годы в потоке века... Как много есть хороших слов, чтобы поздравить человека. А мы не знаем этих слов. Мы просто от души желаем здоровья, счастья и цветов и жить все сто, не унывая.

По поручению совета ветеранов Н.П.Дрокова.

Дорогого нашего брата и дядю Александра Михайловича ВАСИЛЬЕВА поздравляем с юбилеем. Желаем, чтобы спутником было здоровье, чтоб в дом не стучалась беда. Желаем успехов, огромного счастья и бодрости духа всегда.

Тихоновы.

Дорогую нашу Лелагею Егоровну КАРАВАЕВУ поздравляем с юбилеем. Бабушка славная, незаменимая, с праздником тебя поздравляем, всяческих благ в твоей жизни желаем. Чтобы ты никогда не болела, чтобы ты никогда не старела, чтобы вечно была молодой, веселой, добродушной и нежной такой! Целуем мы добрые, славные руки.

С любовью к тебе твои внуки Галина и Николай.